L3 : Chimie Analytique et Environnement
 (
Barème
01
01
0
1
01
01
01
1.5
0.5
02
02
02
03
03
)Méthodes Electrochimiques                                                           S2/2024-2025
CORRIGE D’EXAMEN
Questions de cours : (04 pts)                                                                                     
1) a) mode ouvert      b) mode galvanique( pile)    c) mode forcé (électrolyse)             
2)  c’est la valeur affichée par le voltmètre lorsque l’électrode est reliée à une électrode de référence. 
3) a) méthode des tangentes  b) méthode de la 1ière dérivée  c) la 2ième dérivée	
4) La voltampérométrie est une technique électrochimique qui s’appuie sur une mesure du courant en fonction du potentiel appliqué
				
Exercice 01  (10 pts)
{Dans le but de déposer le plomb (Pb) métallique sur une cathode}c’est-à-dire le Pb+2 de la solution devient métal,  donc  Pb+2                         Pb (cathode)  alors l’argent devient anode
1) Calculer le potentiel de chaque électrode
Pb+2 +2e =====Pb     E=E°+0.03log[Pb+2]= -0.126+0.03log0.05= -0.165V
Ag+ +1e=====Ag      E=E° +0.06log[Ag+] = 0.8+0.06log0.5= 0.78V
2) Ecrire les démis-réactions d’oxydo-réductions ainsi que la réaction globale.
Pb+2 +2e                Pb
Ag                Ag+ +1e      RG:  Pb+2 +  2Ag                2Ag+ +  Pb
3) Quel est le mode de fonctionnement de cette cellule
Mode d’électrolyse 
4) Calculer la tension si : R=0.16 Ohm ; I  = 0.4A 
U=Ecat –Eana +RI  = -0.165 -0.78 +(0.16*(0.4)) =  -0.88 V
5) 
a) Calculer le potentiel standard (E°) du couple PbI3-/I-.
Pb+2 +2e =====Pb              E=E°+0.03log[Pb+2] ……(1)
Pb+2 +3I- =====PbI3-         Kf= [PbI3- ] /[ Pb+2][ I-]3…..(2)
RG :     PbI3-  +2e  =====Pb +3I-      
(1) et(2)    E=E°+0.03log1/Kf +0.03 log[PbI3- ] /[ I-]3 
donc  E° (PbI3-/I-) = E°+0.03log1/Kf = -0.126 +0.03 log 10-3.9 = -0.243V
b) Calculer la concentration du complexe formé  sachant que la tension réelle dans ce cas est de -1.04V   avec  R=0.16 Ohm ; I  = 0.4A
Ecat = U +Eana -RI  = -1.04 +0.78 + (0.16*(0.4)) = -0.196V
-0.196 =-0.243 +0.03 log[PbI3- ] /[ I-]3 =-0.243 +0.03 log[PbI3- ] /[0.1]3
[PbI3- ] =0.037M
Exercice 02  (06 pts)
a) Mn+2 +2e =====Mn      Q=nF = It  donc  t = nF/I
           1mol   2moles d’e 
n(Mn) = 0.5/55 = 0.009   donc     n d’e = 0.009*2=0.018
Alors   t = nF/I  = 0.018*96500/1.2 = 1462.12 s 
b) Mn+2 +4OH- =====MnO2+2e +2H2O     
                                            1mol    2moles d’e 
n(MnO2) = 0.5/87 = 0.0057   donc     n d’e = 0.0057*2=0.0114
Alors   t = nF/I  = 0.0114*96500/1.2 = 924.33 s
